Géomeétrie - Feuille 2

EXos GEOM 2 - ETUDE DES COURBES PLANES

Exercice 1
Montrer que les courbes C' et I' de représentations paramétriques :

o oa(t) =32 +1  a(u) = 4
C'{y(t):QtS—i-l et F’{y(u):3u

sont tangentes et déterminer leur(s) point(s) de contact.

Exercice 2
On considére la courbe I" définie par la représentation paramétrique :

z(t) =t
{Mﬂ:(%+n3¢€R

[SSRN )

. Calculer I'abscisse curviligne en tout point M (t) de I" en prenant pour origine des abscisses curvilignes
le point de I' correspondant a t = 0.

. Calculer la longueur de la partie de I' correspondant a ¢ € [2;4].

Exercice 3

Calculer la longueur de 'arc paramétré I' dans les cas suivants :
z(t) = acos>t
y(t) = asin®t
xz(t) =t —sint
y(t) =1 — cost
x(t) = 2cos(t) + cos(2t)
y(t) = 2sin(t) + sin(2t)

. T est astroide de représentation paramétrique { t € R,(a> 0 donné).

. I' est 'arche de cycloide de représentation paramétrique : { t € [0;27].

. I est la cardioide de représentation paramétrique : { e R

Exercice 4
Calculer le rayon de courbure en tout point M(t) de 'arc paramétré défini par :

z(t) = cos®t + In(sint) ’ G}I' E{
y(t) = sint cost 4’2

Exercice 5
Trouver le point de la courbe d’équation cartésienne y = Inz en lequel la valeur absolue du rayon de
courbure est minimum.

Exercice 6
Pour A € R*, on note I"y la courbe d’équation cartésienne y = Axe™".
Quel est le lieu des centres de courbure C en O a I'y quand \ décrit R* ?

Exercice 7
1

. Calculer la courbure pour la branche d’hyperbole d’équation y = —, avec x > 0.
x

. En quel(s) point(s) est-elle maximale ?
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Exercice 8
Soit une fonction ¢ : R — R de classe C°°. On considére la courbe I' de représentation paramétrique :

x(t) = /Ot o(u) cosudu
y(t) = /Ot ¢(u) sinudu

1. Caractériser les points stationnaires de I.

. En supposant que ¢ ne s’annule pas, calculer le rayon courbure en tout point M (t) de T', en fonction
de ¢.

Exercice 9
On considére la spirale S de représentation paramétrique :

z(t) = e 'cost 4
. teR™.
{ y(t) = e 'sint <

1. Calculer la longueur de S.

. Calculer le rayon de courbure en tout point de S.

Exercice 10
Déterminer la développée des courbes suivantes :

x(t) = cost + In tan‘ ,te}(),—[
y(t) = sint
x(t) =t —sint

{ y(t) =1 — cost ¢ €0, 27|

Exercice 11
On considére la courbe I' d’équation cartésienne y = 5.

1. Déterminer une représentation paramétrique de la développée I'; de T'.

. Tracer I' et I'1 dans un méme repére.

Exercice 12 .
On considére la courbe I'" d’équation cartésienne y = —In(cosx), = € [0; 5 [

1. Déterminer une représentation paramétrique de la développée I'; de T'.

. Déterminer une représentation paramétrique de la développée I'y de T';.

3. Tracer I',T'1, et I'y sur un méme repére.
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